AT&T Teen Cyber Census - Siena Research Institute

Sept. 26 - Oct. 23, 2016
1255 Upstate New York Students

Which of these is closest to the amount of time you typically spend per day doing each of the following activities online, if at all? [LA-1H ROTATED]
1A. Socializing with friends
Region Age GPA Gender Race
Capital [ Central | Rochester/ 14and | 15and Above Average
Total Region NY Finger Lakes under older Average | and Below | Male | Female | White | Other
Less than an hour 15% 20% 10% 10% 16% 12% 18% 11% 17% 12% 13% 20%
1 to 3 hours 45% 45% 44% 51% 44% 47% 48% 42% 46% 45% 47% 41%
4 to 6 hours 20% 17% 22% 16% 19% 21% 19% 22% 19% 20% 21% 18%
7 to 9 hours 7% 5% 7% 8% 7% 6% 6% 8% 5% 8% 7% 7%
10 hours or more 8% 6% 11% 10% 7% 9% 5% 12% 6% 9% 8% 8%
I never do this activity 3% 3% 2% 2% 4% 2% 3% 2% 4% 2% 2% 4%
Don't Know 3% 3% 3% 3% 3% 3% 2% 4% 3% 3% 3% 3%
1B. Entertaining myself with videos, movies, music, games or hobbies
Region Age GPA Gender Race
Capital [ Central | Rochester/ 14and | 15and Above Average
Total Region NY Finger Lakes under older Average | and Below | Male | Female | White | Other
Less than an hour 8% 11% 8% 6% 9% 7% 11% 5% 7% 9% 7% 10%
1 to 3 hours 57% 58% 53% 59% 56% 59% 63% 52% 56% 59% 58% 55%
4 to 6 hours 21% 20% 22% 21% 21% 21% 17% 26% 24% 20% 21% 21%
7 to 9 hours 3% 2% 4% 6% 3% 4% 3% 4% 4% 3% 4% 3%
10 hours or more 7% 5% 10% 6% 6% 7% 3% 10% 6% 7% 6% 8%
I never do this activity 1% 1% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 0%
Don't Know 2% 2% 2% 1% 2% 3% 2% 3% 3% 2% 2% 3%
1C. Doing my schoolwork
Region Age GPA Gender Race
Capital | Central | Rochester/ 14and | 15and Above Average
Total Region NY Finger Lakes under older Average | and Below | Male | Female | White | Other
Less than an hour 17% 16% 16% 15% 21% 14% 17% 18% 18% 16% 17% 17%
1to 3 hours 68% 70% 69% 63% 66% 70% 68% 69% 69% 68% 69% 63%
4 to 6 hours 9% 10% 9% 14% 7% 12% 11% 7% 7% 11% 8% 15%
7 to 9 hours 2% 1% 2% 4% 2% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 2%
10 hours or more 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1%
I never do this activity 1% 0% 0% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1%
Don't Know 2% 2% 2% 1% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 2% 1%
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AT&T Teen Cyber Census - Siena Research Institute
Sept. 26 - Oct. 23, 2016
1255 Upstate New York Students

1D. Doing work (as part of a paid job or internship)
Region Age GPA Gender Race
Capital | Central | Rochester/ 14 and | 15and Above Average
Total Region NY Finger Lakes under older Average | and Below | Male | Female | White | Other
Less than an hour 28% 32% 24% 25% 24% 33% 31% 25% 30% 28% 27% 32%
1 to 3 hours 11% 10% 11% 9% 11% 11% 11% 11% 12% 9% 11% 11%
4 to 6 hours 4% 3% 5% 6% 1% 6% 2% 5% 3% 4% 4% 4%
7 to 9 hours 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1%
10 hours or more 1% 1% 2% 3% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 1% 1%
I never do this activity 49% 49% 46% 53% 56% 40% 50% 47% 47% 50% 49% 47%
Don't Know 7% 5% 11% 5% 6% 7% 5% 8% 6% 7% 7% 4%
1E. Keeping in touch with my family
Region Age GPA Gender Race
Capital [ Central | Rochester/ 14and | 15and Above Average
Total Region NY Finger Lakes under older Average | and Below | Male | Female | White | Other
Less than an hour 35% 41% 29% 30% 31% 40% 41% 29% 35% 35% 35% 40%
1 to 3 hours 36% 36% 41% 39% 34% 39% 38% 35% 35% 38% 38% 35%
4 to 6 hours 9% 8% 10% 6% 10% 8% 7% 11% 9% 9% 9% 7%
7 to 9 hours 3% 2% 4% 3% 4% 2% 2% 3% 2% 4% 3% 3%
10 hours or more 8% 6% 10% 8% 10% 5% 4% 12% 8% 7% 7% 8%
I never do this activity 4% 5% 2% 9% 5% 3% 4% 4% 6% 3% 4% 4%
Don't Know 5% 3% 5% 5% 6% 3% 4% 6% 5% 5% 4% 4%
1F. Keeping up with the news and current events
Region Age GPA Gender Race
Capital | Central | Rochester/ 14 and | 15and Above Average
Total Region NY Finger Lakes under older Average | and Below | Male | Female | White | Other
Less than an hour 50% 54% 49% 50% 50% 50% 53% 46% 47% 53% 51% 48%
1to 3 hours 33% 32% 32% 31% 29% 37% 33% 32% 38% 29% 33% 35%
4 to 6 hours 2% 1% 2% 3% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 2%
7 to 9 hours 1% 1% 1% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 1%
10 hours or more 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1%
I never do this activity 11% 9% 11% 12% 12% 8% 9% 12% 10% 11% 10% 10%
Don't Know 4% 3% 5% 3% 6% 2% 3% 5% 2% 5% 3% 3%
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AT&T Teen Cyber Census - Siena Research Institute
Sept. 26 - Oct. 23, 2016
1255 Upstate New York Students

1G. Keeping up with pop culture
Region Age GPA Gender Race
Capital | Central | Rochester/ 14 and | 15and Above Average
Total Region NY Finger Lakes under older Average | and Below | Male | Female | White | Other
Less than an hour 37% 39% 35% 39% 35% 40% 43% 31% 42% 34% 38% 35%
1 to 3 hours 33% 32% 32% 35% 31% 34% 32% 35% 27% 37% 34% 32%
4 to 6 hours 5% 6% 5% 3% 5% 5% 4% 6% 3% 6% 4% 8%
7 to 9 hours 1% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 0%
10 hours or more 2% 1% 3% 2% 2% 2% 1% 2% 1% 2% 1% 4%
I never do this activity 14% 16% 13% 15% 16% 12% 15% 14% 18% 11% 13% 13%
Don't Know 9% 5% 11% 5% 11% 6% 6% 12% 8% 9% 8% 9%
1H. Shopping
Region Age GPA Gender Race
Capital [ Central | Rochester/ 14and | 15and Above Average
Total Region NY Finger Lakes under older Average | and Below | Male | Female | White | Other
Less than an hour 49% 54% 42% 45% 44% 55% 55% 41% 51% 46% 49% 53%
1 to 3 hours 19% 16% 21% 24% 17% 21% 14% 25% 14% 23% 18% 20%
4 to 6 hours 2% 1% 3% 2% 2% 2% 1% 3% 1% 3% 1% 3%
7 to 9 hours 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
10 hours or more 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 0%
I never do this activity 23% 24% 24% 24% 27% 18% 25% 21% 29% 19% 23% 21%
Don't Know 6% 5% 9% 5% 8% 4% 4% 8% 5% 7% 6% 4%
2. When you're online, who do you interact with most frequently?
Region Age GPA Gender Race
Capital | Central | Rochester/ 14 and | 15and Above Average
Total Region NY Finger Lakes under older Average | and Below | Male | Female | White | Other
Friends 77% 75% 77% 83% 75% 81% 78% 77% 72% 81% 79% 73%
Family 8% 8% 9% 6% 11% 5% 8% 8% 9% 7% 8% 8%
Teens | know but are not in my group of friends 2% 3% 2% 1% 1% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 3%
Teachers or coaches 1% 2% 0% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1%
People | meet online but have never met in person 5% 6% 5% 5% 4% 7% 5% 5% 6% 4% 5% 8%
Other 4% 3% 5% 1% 6% 1% 3% 4% 4% 3% 3% 5%
Don't know 3% 3% 3% 4% 3% 3% 3% 3% 4% 2% 3% 2%
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AT&T_Student_Crosstabs_All_Statewide_Rochester

3. Where are you most often located when you go online to socialize? [CHOICES ROTATED]
Region Age GPA Gender Race
Capital | Central | Rochester/ 14 and | 15and Above Average
Total Region NY Finger Lakes under older Average | and Below | Male | Female | White | Other
School 2% 2% 3% 1% 3% 2% 1% 3% 2% 2% 2% 4%
Home 89% 90% 88% 92% 89% 89% 91% 87% 88% 90% 89% 89%
At a friend's house 1% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 0%
Library or public computer lab 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1%
In transit (car, subway, cab, walking, Uber) 2% 1% 2% 1% 2% 1% 2% 1% 2% 1% 2% 1%
Outside of the house in a public space (mall, 1% 2% 0% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1%
restaurant, park)
Other 3% 2% 3% 3% 3% 2% 2% 4% 4% 3% 3% 2%
Don't know 2% 2% 3% 1% 2% 2% 1% 3% 2% 2% 2% 2%
4. Thinking about the different profiles you have online, do you use your real name/identity on:
Region Age GPA Gender Race
Capital [ Central | Rochester/ 14and | 15and Above Average
Total Region NY Finger Lakes under older Average | and Below | Male | Female | White | Other
All your online profiles 38% 36% 42% 40% 29% 49% 38% 39% 28% 46% 39% 37%
Some of your online profiles 43% 43% 40% 44% 46% 38% 44% 41% 49% 39% 43% 42%
None of your online profiles 15% 16% 13% 13% 19% 9% 14% 16% 20% 11% 14% 18%
Don't know 5% 5% 5% 3% 5% 3% 4% 4% 4% 5% 4% 3%
5. Have you ever used a different birthdate online to make yourself appear older?
Region Age GPA Gender Race
Capital | Central | Rochester/ 14 and | 15and Above Average
Total Region NY Finger Lakes under older Average | and Below | Male | Female | White | Other
Yes 49% 50% 48% 49% 48% 51% 51% 48% 53% 46% 50% 48%
No 41% 43% 37% 45% 39% 42% 40% 42% 38% 43% 40% 45%
Don't know 10% 7% 14% 6% 13% 6% 10% 10% 9% 11% 10% 7%
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6. (If used different birthdate) Why did you want to appear older? Please select all answers that apply:
Region Age GPA Gender Race
Capital | Central | Rochester/ 14 and | 15and Above Average
Total Region NY Finger Lakes under older Average | and Below | Male | Female | White | Other
To access apps or sites or content 73% 80% 66% 74% 67% 78% 75% 71% 70% 74% 74% 71%
To be accepted by a person or group of people 4% 4% 3% 4% 3% 4% 3% 5% 2% 5% 3% 5%
To protect your identity 40% 42% 35% 43% 39% 40% 39% 40% 40% 39% 40% 40%
To meet older people 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 0% 1% 1% 2%
Other 9% 6% 12% 8% 10% 6% 8% 9% 11% 7% 8% 11%
Don't know 3% 0% 4% 3% 3% 2% 2% 4% 2% 3% 2% 2%
7. Have you ever given someone that you have only met online any of the following information about yourself? Select all answers that apply:
Region Age GPA Gender Race
Capital [ Central | Rochester/ 14and | 15and Above Average
Total Region NY Finger Lakes under older Average | and Below | Male | Female | White | Other
Your name 37% 38% 39% 39% 29% 48% 35% 40% 33% 40% 38% 38%
Your gender 34% 35% 34% 41% 25% 46% 33% 36% 30% 36% 34% 36%
Your phone number 9% 9% 9% 9% 5% 14% 8% 10% 8% 10% 9% 9%
Your email address 6% 7% 5% 5% 4% 9% 7% 5% 7% 5% 6% 7%
Your birthdate 13% 13% 12% 16% 8% 19% 12% 14% 11% 14% 12% 18%
Don't know 4% 2% 6% 1% 4% 4% 4% 4% 3% 4% 4% 3%
None of the above 53% 54% 51% 52% 63% 41% 55% 51% 57% 52% 53% 53%
8. Have you ever agreed to meet up with someone that you met online?
Region Age GPA Gender Race
Capital | Central | Rochester/ 14 and | 15and Above Average
Total Region NY Finger Lakes under older Average | and Below | Male | Female | White | Other
Yes 7% 5% 9% 6% 4% 10% 7% 7% 6% 7% 7% 5%
No 91% 91% 88% 94% 94% 87% 91% 91% 92% 91% 90% 94%
Prefer not to answer 2% 3% 3% 1% 2% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 1%
9. (If agreed to meet) Did you go through with it and meet the person in-person that you had met online?
Region Age GPA Gender Race
Capital | Central | Rochester/ 14and | 15and Above Average
Total Region NY Finger Lakes under older Average | and Below | Male | Female | White | Other
Yes 73% 67% 74% 100% 68% 75% 80% 65% 82% 74% 73% 79%
No 24% 29% 24% 0% 24% 25% 20% 30% 14% 23% 24% 21%
Prefer not to answer 2% 4% 3% 0% 8% 0% 0% 5% 4% 2% 3% 0%
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AT&T Teen Cyber Census - Siena Research Institute
Sept. 26 - Oct. 23, 2016
1255 Upstate New York Students

10. Please complete this sentence: “I'd rather give up for a week than give up socializing online for a week.” Select all that apply: [CHOICES ROTATED]
Region Age GPA Gender Race
Capital | Central | Rochester/ 14 and | 15and Above Average
Total Region NY Finger Lakes under older Average | and Below | Male | Female | White | Other
Watching TV shows and movies 19% 19% 20% 15% 17% 22% 18% 20% 20% 18% 20% 17%
Listening to my favorite type of music 10% 11% 10% 5% 10% 10% 12% 7% 13% 7% 11% 7%
Showering/bathing 3% 5% 1% 3% 4% 2% 3% 4% 5% 2% 3% 5%
Playing sports 14% 19% 10% 12% 10% 18% 14% 14% 10% 16% 15% 12%
Eating my favorite food 10% 12% 8% 7% 8% 13% 11% 10% 12% 9% 10% 11%
Hanging out with friends 2% 3% 3% 2% 2% 3% 2% 3% 2% 3% 2% 3%
Going to school 18% 20% 19% 13% 17% 18% 14% 22% 18% 17% 19% 14%
Playing video games 24% 24% 24% 23% 21% 27% 25% 23% 15% 30% 26% 21%
Dating 17% 20% 13% 13% 19% 14% 17% 17% 13% 20% 17% 18%
:Lag;';g my favorite instrument/other favorite 11% 12% 11% 12% 1% | 10% 11% 11% 1% | 11% | 13% | 8%
Making money working at a job 6% 8% 5% 4% 6% 5% 6% 6% 6% 6% 6% 7%
None of these 35% 34% 36% 37% 36% 35% 36% 35% 37% 34% 34% 37%
Don't know 8% 6% 8% 10% 9% 6% 7% 9% 9% 6% 7% 9%
11. In general, do you prefer to socialize with teens you know online or in person? [CHOICES ROTATED]
Region Age GPA Gender Race
Capital | Central | Rochester/ 14and | 15and Above Average
Total Region NY Finger Lakes under older Average | and Below | Male | Female | White | Other
In person 82% 83% 81% 83% 82% 81% 86% 78% 83% 81% 83% 79%
Online 8% 9% 7% 8% 7% 9% 7% 10% 8% 8% 8% 10%
Don't know 10% 9% 12% 9% 11% 10% 7% 13% 9% 10% 9% 11%
12. Have you ever posted the following on social media? Please select all answers that apply:
Region Age GPA Gender Race
Capital | Central | Rochester/ 14and | 15and Above Average
Total Region NY Finger Lakes under older Average | and Below [ Male | Female | White | Other
A comment 82% 80% 85% 85% 76% 90% 83% 83% 76% 87% 85% 81%
A photo of yourself 77% 74% 79% 82% 71% 84% 77% 78% 68% 83% 80% 69%
A video of yourself 53% 52% 54% 58% 50% 57% 53% 54% 45% 59% 55% 48%
Don't know 2% 2% 3% 3% 2% 2% 1% 3% 3% 2% 2% 1%
| have never posted on social media 10% 13% 7% 10% 13% 6% 11% 8% 15% 6% 8% 13%
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AT&T Teen Cyber Census - Siena Research Institute

Sept. 26 - Oct. 23, 2016
1255 Upstate New York Students

13. (If posted comment on social media) When posting a comment on social media, how frequently do you re-read it before posting it to make sure you are comfortable with what you are

posting?
Region Age GPA Gender Race
Capital [ Central | Rochester/ 14and | 15and Above Average
Total Region NY Finger Lakes under older Average | and Below | Male | Female | White | Other
Every time 56% 58% 57% 50% 54% 58% 59% 53% 48% 61% 56% 56%
Most of the time 28% 28% 28% 31% 28% 28% 26% 29% 30% 26% 28% 25%
About half of the time 6% 6% 5% 9% 7% 6% 6% 8% 8% 6% 6% 9%
Not very frequently 7% 6% 6% 8% 8% 6% 6% 7% 11% 4% 7% 7%
Never 2% 2% 2% 0% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 1% 3%
Don't know 1% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 1% 1%
14. (If posted comment on social media) How often do you ask for someone else's opinion before posting a comment online?
Region Age GPA Gender Race
Capital [ Central | Rochester/ 14and | 15and Above Average
Total Region NY Finger Lakes under older Average | and Below | Male | Female | White | Other
Every time 6% 5% 7% 8% 7% 6% 5% 8% 4% 8% 7% 4%
Most of the time 16% 13% 20% 13% 17% 14% 15% 17% 12% 18% 17% 11%
About half of the time 19% 19% 19% 15% 19% 19% 19% 18% 15% 22% 19% 17%
Not very frequently 36% 39% 33% 37% 34% 40% 39% 34% 39% 34% 36% 40%
Never 19% 20% 15% 24% 19% 19% 18% 19% 26% 14% 18% 24%
Don't know 4% 3% 5% 3% 5% 3% 4% 4% 4% 4% 4% 3%
15. (If posted comment on social media and asked for opinion) The times that you do ask for someone else's opinion before posting something online, who do you typically consult? Select all
Region Age GPA Gender Race
Capital | Central | Rochester/ 14 and | 15and Above Average
Total Region NY Finger Lakes under older Average | and Below | Male | Female | White | Other
Friends 84% 84% 85% 85% 81% 87% 83% 85% 77% 87% 86% 75%
Siblings 30% 31% 30% 24% 34% 25% 31% 28% 26% 32% 28% 35%
Parents/guardians 28% 29% 29% 24% 32% 22% 29% 26% 25% 29% 28% 29%
People | meet online but have never met in person 3% 3% 2% 3% 2% 4% 2% 4% 2% 3% 2% 6%
Other 3% 3% 2% 3% 3% 3% 3% 2% 3% 2% 3% 4%
None of these 3% 2% 3% 4% 3% 2% 3% 2% 6% 1% 3% 4%
Don't know 2% 2% 2% 0% 2% 1% 1% 3% 2% 1% 2% 2%
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16. (If posted comment on social media) Have you ever posted a comment on social media under a profile that is not your real name/identity?
Region Age GPA Gender Race
Capital | Central | Rochester/ 14 and | 15and Above Average
Total Region NY Finger Lakes under older Average | and Below | Male | Female | White | Other
Yes 15% 16% 14% 14% 14% 17% 15% 14% 19% 12% 14% 19%
No 77% 79% 78% 80% 77% 77% 77% 78% 74% 80% 79% 72%
Don't know 8% 5% 7% 6% 10% 5% 7% 8% 6% 8% 6% 9%
17. (If posted comment on social media not under real name) Why did you post a comment on social media under a profile that is not your real name? Please select all that apply: [CHOICES
Region Age GPA Gender Race
Capital [ Central | Rochester/ 14and | 15and Above Average
Total Region NY Finger Lakes under older Average | and Below | Male | Female | White | Other
You were sharing something private that you didn't
wa‘:\:"people t(') kgnow aboLfy':ﬂ:" youdt 17% | 20% | 12% 6% 15% | 17% 16% 18% 15% | 21% | 17% | 17%
You were saying something about another person
uwere saying ing abou P 4% 5% 0% 6% 1% 6% 4% 5% 3% 6% | 5% | 2%
that you didn't want people to know you said.
You had an opinion about something that was likely
unpopular and you wanted to express it and not be 20% 29% 12% 22% 13% 26% 20% 23% 22% 21% 23% 17%
known.
You were pretending to be someone you know to
P & v 3% 5% 0% 6% 1% 5% 6% 0% 3% | 3% | 4% | o%
embarrass them or someone else.
Other 54% 59% 57% 44% 54% 55% 54% 51% 52% 54% 53% 60%
Don't know 16% 9% 24% 17% 25% 9% 13% 22% 18% 14% 14% 19%
18. Which of the following, if any, is a reason you have ever deleted something you posted online? Select all that apply. [CHOICES ROTATED]
Region Age GPA Gender Race
Capital | Central | Rochester/ 14 and | 15and Above Average
Total Region NY Finger Lakes under older Average | and Below | Male | Female | White | Other
It hurt someone's feelings 5% 4% 7% 5% 4% 7% 5% 6% 5% 6% 6% 5%
| felt like a bad person for posting it 9% 9% 10% 13% 7% 12% 9% 10% 9% 10% 10% 9%
| posted it impulsively and reconsidered after |
t:ought it thr':)ugh v 26% 31% 21% 26% 18% 38% 29% 23% 23% 29% 27% 29%
| realized I should have asked permission first 5% 5% 5% 3% 5% 4% 4% 5% 3% 6% 4% 6%
Other 27% 24% 29% 25% 30% 23% 26% 26% 23% 29% 28% 25%
| have never deleted something | posted online. 27% 32% 23% 28% 30% 24% 27% 27% 35% 22% 26% 30%
Don't know 17% 13% 21% 18% 18% 15% 15% 19% 15% 18% 17% 14%
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19. Generally, do you think most comments by teens you know on social media are kind or mean? [CHOICES ROTATED]

Region Age GPA Gender Race
Capital | Central | Rochester/ 14 and | 15and Above Average
Total Region NY Finger Lakes under older Average | and Below | Male | Female | White | Other
Kind 46% 44% 46% 41% 46% 46% 51% 42% 42% 50% 48% 43%
Mean 20% 21% 19% 27% 20% 20% 18% 23% 19% 21% 21% 20%
Don't know 33% 34% 35% 32% 33% 34% 31% 35% 39% 29% 32% 37%

20. Since you began using social media, have comments among teens you know become kinder or meaner, or have they

stayed the same? [CHOICES ROTATED]

Region Age GPA Gender Race
Capital [ Central | Rochester/ 14and | 15and Above Average
Total Region NY Finger Lakes under older Average | and Below | Male | Female | White | Other
Kinder 15% 13% 15% 12% 14% 16% 14% 15% 13% 15% 13% 18%
Meaner 15% 12% 15% 21% 13% 17% 13% 16% 9% 18% 15% 12%
Stayed the same 51% 51% 52% 49% 51% 50% 52% 50% 53% 50% 53% 46%
Don't know 20% 24% 18% 18% 23% 18% 21% 18% 25% 17% 19% 23%
21. Are you more likely to do or say something hurtful to another teen you know online or in person, or is it equal? [CHOICES ROTATED]
Region Age GPA Gender Race
Capital [ Central | Rochester/ 14and | 15and Above Average
Total Region NY Finger Lakes under older Average | and Below | Male | Female | White | Other
Online 16% 17% 17% 15% 15% 18% 18% 15% 17% 16% 17% 14%
In person 19% 19% 20% 21% 18% 20% 19% 18% 16% 20% 18% 20%
Equal 34% 36% 30% 36% 31% 37% 35% 34% 36% 32% 34% 35%
Don't know 31% 28% 32% 27% 36% 25% 29% 33% 31% 32% 30% 31%
22. Are the teens you know more likely to do or say something hurtful to other teens you know online or in person, or it is equal? [CHOICES ROTATED]
Region Age GPA Gender Race
Capital | Central | Rochester/ 14and | 15and Above Average
Total Region NY Finger Lakes under older Average | and Below | Male | Female | White | Other
Online 44% 45% 45% 50% 40% 48% 47% 39% 37% 49% 46% 38%
In person 8% 8% 9% 6% 9% 7% 7% 9% 10% 7% 7% 10%
Equal 23% 22% 23% 22% 25% 22% 21% 27% 23% 23% 24% 22%
Don't know 25% 26% 23% 23% 26% 24% 24% 25% 30% 21% 22% 30%

AT&T_Student_Crosstabs_All_Statewide_Rochester

9 of 23
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23. Are you more likely to do or say something impulsive, without first thinking it through, online or in person, or is it equal? [CHOICES ROTATED]

Region Age GPA Gender Race
Capital | Central | Rochester/ 14 and | 15and Above Average
Total Region NY Finger Lakes under older Average | and Below | Male | Female | White | Other
Online 17% 18% 16% 20% 16% 19% 19% 16% 18% 17% 19% 15%
In person 32% 31% 31% 41% 31% 35% 36% 29% 29% 35% 33% 30%
Equal 27% 30% 26% 22% 24% 30% 28% 27% 29% 25% 26% 31%
Don't know 24% 21% 28% 17% 29% 17% 18% 29% 25% 22% 21% 24%

24. Are the teens you know more likely to do or say something impulsive, without first thinking it through, online or in person, or is it equal? [CHOICES ROTATED]

Region Age GPA Gender Race
Capital [ Central | Rochester/ 14and | 15and Above Average
Total Region NY Finger Lakes under older Average | and Below | Male | Female | White | Other
Online 32% 34% 32% 37% 27% 38% 33% 31% 27% 35% 34% 30%
In person 12% 14% 11% 11% 13% 12% 13% 12% 13% 13% 13% 13%
Equal 24% 21% 26% 29% 25% 23% 24% 25% 24% 24% 24% 24%
Don't know 31% 30% 32% 23% 34% 28% 30% 32% 36% 28% 29% 34%

25. How often do you post something online and immediately wish you could erase it?

Region Age GPA Gender Race
Capital | Central | Rochester/ 14 and | 15and Above Average
Total Region NY Finger Lakes under older Average | and Below | Male | Female | White | Other
Every day 1% 1% 2% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1%
A few times a week 2% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 2% 2% 1% 3%
About once a month 4% 5% 4% 4% 5% 1% 4% 5% 1% 5% 5% 3%
A few times a year 6% 6% 6% 4% 6% 5% 4% 8% 6% 6% 5% 6%
About once a year 2% 3% 2% 3% 2% 3% 3% 2% 2% 2% 2% 2%
Very rarely 42% 39% 46% 43% 40% 46% 42% 44% 40% 45% 45% 37%
Never 38% 42% 34% 41% 39% 36% 40% 34% 41% 36% 35% 45%
Don't know 5% 4% 5% 4% 5% 3% 5% 4% 5% 4% 5% 4%
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26. When did you first hear about cyberbullying?

Region Age GPA Gender Race
Capital | Central | Rochester/ 14 and | 15and Above Average
Total Region NY Finger Lakes under older Average | and Below | Male | Female | White | Other
This is the first time I've heard of it. 1% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 2%
Less than six months ago 2% 3% 3% 0% 2% 1% 1% 2% 2% 2% 1% 4%
Six months to one year ago 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 3%
More than one year ago 91% 93% 89% 95% 89% 94% 93% 90% 88% 94% 93% 88%
Don't know 5% 2% 7% 3% 6% 3% 5% 5% 6% 4% 5% 4%
27. (If heard of cyberbullying) Where have you heard about cyberbullying? Select all that apply:
Region Age GPA Gender Race
Capital [ Central | Rochester/ 14and | 15and Above Average
Total Region NY Finger Lakes under older Average | and Below | Male | Female | White | Other
My friends 41% 38% 38% 46% 41% 42% 41% 41% 34% 46% 42% 40%
Other teens | know 34% 32% 31% 37% 32% 37% 34% 33% 26% 38% 33% 36%
People | met online but have never met in person 8% 9% 6% 10% 6% 10% 8% 9% 6% 9% 8% 10%
?::c':;‘s"m work at a school, such as teachers or 8% | 90% | 81% 90% 85% | 88% 88% 85% 83% | 89% | 88% | 86%
Parents/guardians of other teens | know 46% 43% 46% 48% 47% 45% 46% 48% 43% 49% 47% 44%
Online sites 39% 38% 39% 45% 35% 46% 41% 38% 33% 44% 39% 42%
On television/media 67% 69% 61% 73% 61% 75% 69% 65% 61% 72% 68% 65%
Other 6% 5% 8% 6% 7% 4% 6% 5% 6% 6% 6% 5%
Don't know 3% 2% 5% 1% 3% 2% 3% 3% 3% 2% 2% 2%
28. Based on the definition of cyberbullying, who out of the following, if any, has been the victim of cyberbullying? Select all that apply: [CHOICES ROTATED]
Region Age GPA Gender Race
Capital | Central | Rochester/ 14and | 15and Above Average
Total Region NY Finger Lakes under older Average | and Below | Male | Female | White | Other
Myself 16% 14% 18% 25% 14% 19% 14% 19% 11% 20% 17% 15%
My friends 33% 30% 35% 46% 31% 35% 29% 38% 27% 37% 34% 29%
Other teens | know 41% 37% 42% 52% 35% 48% 42% 40% 34% 45% 42% 37%
People I've met online but have never met in person 14% 15% 12% 19% 11% 18% 15% 13% 11% 16% 14% 16%
Adults who work at a school, such as teachers or 6% 59 4% 14% 3% 9% 6% 6% 4% 6% 59 7%
coaches
Parents/guardians of other teens | know 4% 3% 3% 8% 2% 5% 3% 4% 3% 3% 4% 3%
Other 2% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 2% 2% 4%
Don't know 26% 28% 26% 17% 26% 24% 26% 24% 29% 23% 24% 26%
None of the above 19% 20% 15% 18% 21% 16% 20% 17% 23% 15% 18% 19%
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29.Who out of the following, if any, has been a cyberbully? Select all that apply: [CHOICES ROTATED]
Region Age GPA Gender Race
Capital | Central | Rochester/ 14 and | 15and Above Average
Total Region NY Finger Lakes under older Average | and Below | Male | Female | White | Other
Myself 5% 2% 6% 5% 4% 6% 4% 6% 4% 5% 4% 6%
My friends 13% 9% 18% 16% 11% 15% 12% 15% 9% 16% 14% 11%
Adults who work at a school, such as teachers or 2% 1% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 1%
Parents/guardians of other teens | know 3% 2% 3% 5% 2% 4% 3% 3% 1% 4% 3% 4%
Other teens | know 35% 34% 34% 52% 29% 44% 37% 33% 29% 40% 38% 30%
People I've met online but have never met in person 11% 10% 12% 17% 10% 14% 11% 12% 11% 12% 12% 12%
Other 2% 1% 3% 1% 3% 1% 2% 3% 2% 3% 2% 2%
Don't know 30% 33% 30% 22% 29% 30% 30% 29% 33% 27% 28% 33%
None of the above 25% 27% 21% 18% 30% 18% 25% 25% 27% 23% 24% 26%
30. To what degree do you agree or disagree with this statement: “Cyberbullying is a serious problem that needs to be addressed before it gets worse”?
Region Age GPA Gender Race
Capital [ Central | Rochester/ 14and | 15and Above Average
Total Region NY Finger Lakes under older Average | and Below | Male | Female | White | Other
Completely agree 68% 68% 67% 72% 77% 59% 65% 72% 60% 76% 67% 72%
Somewhat agree 19% 20% 19% 17% 15% 25% 21% 17% 21% 17% 21% 17%
Neither agree nor disagree 5% 4% 6% 5% 4% 6% 5% 4% 6% 4% 5% 3%
Somewhat disagree 3% 4% 3% 3% 1% 5% 4% 2% 6% 1% 3% 4%
Completely disagree 2% 2% 1% 1% 1% 3% 3% 1% 3% 0% 2% 3%
Don't know 3% 2% 4% 2% 3% 2% 2% 3% 3% 2% 2% 2%
31. How frequently do you witness some form of cyberbullying among teens you know?
Region Age GPA Gender Race
Capital | Central | Rochester/ 14and | 15and Above Average
Total Region NY Finger Lakes under older Average | and Below | Male | Female | White | Other
Every day 4% 4% 2% 8% 2% 5% 3% 4% 4% 3% 4% 4%
A few times per week 9% 9% 10% 14% 9% 9% 9% 9% 7% 10% 9% 7%
A few times per month 13% 13% 13% 15% 13% 15% 14% 13% 11% 15% 14% 12%
A few times per year 15% 15% 15% 16% 14% 17% 14% 18% 13% 17% 16% 14%
About once a year 7% 8% 7% 4% 7% 7% 7% 7% 7% 7% 7% 6%
Once every few years 10% 11% 11% 7% 11% 9% 10% 10% 10% 10% 11% 10%
Never 28% 29% 26% 23% 31% 23% 30% 25% 33% 24% 26% 33%
Don't know 14% 12% 15% 13% 14% 13% 12% 15% 14% 13% 13% 14%
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32. Please complete the following sentence: “I think cyberbullying is hurtful to the victim than in person bullying.” [CHOICES ROTATED]
Region Age GPA Gender Race
Capital | Central | Rochester/ 14 and | 15and Above Average
Total Region NY Finger Lakes under older Average | and Below | Male | Female | White | Other
More 39% 37% 44% 41% 42% 36% 37% 41% 36% 42% 40% 35%
Less 10% 12% 11% 10% 10% 11% 12% 9% 17% 5% 10% 12%
Equally 44% 44% 37% 47% 42% 46% 46% 42% 39% 48% 43% 46%
Don't know 7% 7% 8% 3% 6% 7% 5% 8% 8% 5% 6% 7%
33. Which of the following, if any, have you done? Select all that apply: [CHOICES ROTATED]
Region Age GPA Gender Race
Capital [ Central | Rochester/ 14and | 15and Above Average
Total Region NY Finger Lakes under older Average | and Below | Male | Female | White | Other
Posted something online in the heat of the moment
& . 7% 8% 8% 7% 6% 10% 6% 9% 7% 8% 8% 6%
that ended up hurting someone
Posted something online that | regret 15% 16% 13% 19% 11% 20% 15% 14% 13% 16% 16% 14%
Posted something I'm not proud of and is still
_ thing P 4% 5% 5% 3% 3% 5% 3% 5% 4% | 4% | 5% | 3%
available online
Gotten into a physical fight because of somethin
ieo a physical fig " ne 2% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 3% 2% 1% | 1% | 3%
that was posted online
Gotten into a yelling match because of somethin
into a yelling . ns 11% 10% 11% 16% 8% 14% 8% 14% 7% | 13% | 11% | 9%
that was posted online
Cried because of something posted online about me
: " "8 P ! . 16% 15% 20% 24% 14% | 19% 14% 20% 5% | 25% | 18% | 12%
or someone close to me
Ended a friendship because of something that was
rendship Becau ing that w 12% 11% 14% 13% 1% | 14% 10% 16% 7% | 16% | 12% | 12%
posted online
Felt embarrassed to sho at school because of
_ now up “ 8% 6% 12% 9% 8% 8% 7% 10% 5% | 11% | 9% | 5%
something posted online about me
None of these 59% 62% 52% 56% 63% 54% 65% 53% 67% 54% 58% 63%
Don't know 7% 6% 10% 5% 7% 7% 5% 8% 8% 6% 7% 6%
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34. Which of the following types of cyberbullying, if any, have you witnessed among teens you know? Select all that apply: [CHOICES ROTATED]
Region Age GPA Gender Race
Capital | Central | Rochester/ 14 and | 15and Above Average
Total Region NY Finger Lakes under older Average | and Below | Male | Female | White | Other

R li i i f h

evealing pictures or videos of someone shared 24% 21% 21% 43% 17% | 32% 24% 24% 18% | 29% | 24% | 22%
online without that person's consent
Rumors and allegations about someone's sexual
activity shared ognline 27% 26% 26% 43% 19% 39% 28% 28% 23% 31% 30% 23%
Pictures, video or comments meant to embarrass
someone for their physical appearance shared 32% 29% 29% 50% 28% 36% 32% 32% 25% 37% 33% 31%
online
Embarrassing, humiliating or insulting comments
B fne e oi el & 43% 43% | 38% 58% 39% | 50% 44% 45% 38% | 48% | 46% | 39%
Threatening comments directed toward someone
online 29% 26% 29% 35% 24% 34% 28% 29% 22% 34% 28% 30%
None of these 31% 35% 28% 24% 36% 25% 33% 28% 36% 27% 30% 35%
Don't know 12% 11% 16% 6% 12% 12% 10% 14% 14% 10% 11% 12%
35. Which of the following types of cyberbullying, if any, have you been the victim of? Select all that apply: [CHOICES ROTATED]

Region Age GPA Gender Race
Capital | Central | Rochester/ 14 and | 15and Above Average
Total Region NY Finger Lakes under older Average | and Below | Male | Female | White | Other
Revealing pictures or videos shared online without
S &p 3% 3% 4% 3% 3% 3% 3% 4% 2% | 5% | 3% | 3%
Rumors and allegations about sexual activity shared
online B ¥ 6% 6% 8% 8% 1% 9% 5% 8% 5% 7% 6% 6%
Pictures, video or comments meant to embarrass
. . 8% 7% 9% 12% 7% 9% 7% 9% 6% 9% 8% 8%
about physical appearance shared online
Embarrassing, humiliating or insulting comments
e on"nz & & 16% 14% 18% 22% 14% | 18% 14% 17% 10% | 19% | 16% | 13%
Threatening comments made online 10% 10% 11% 16% 9% 12% 8% 12% 8% 11% 10% 9%
None of these 68% 73% 59% 65% 70% 66% 72% 65% 71% 66% 68% 71%
Don't know 10% 8% 14% 7% 10% 9% 7% 12% 10% 9% 9% 9%
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36. (If have been a victim of cyberbullying) Which of the following, if any, have you done after being cyberbullied? Select all that apply: [CHOICES ROTATED]
Region Age GPA Gender Race
Capital | Central | Rochester/ 14 and | 15and Above Average
Total Region NY Finger Lakes under older Average | and Below | Male | Female | White | Other
::fjs:; 9;: out to the bully to talk through the 17% 22% 18% 16% 21% | 13% 21% 14% 17% | 16% | 18% | 17%
Confronted the bully 31% 34% 25% 38% 33% 31% 34% 30% 33% 31% 27% 42%
Told my friends 54% 55% 55% 58% 46% 64% 54% 53% 37% 63% 59% 38%
Told the friends of the bully 12% 11% 10% 13% 11% 12% 9% 15% 9% 13% 12% 13%
Told school officials 20% 21% 19% 24% 24% 16% 18% 22% 16% 22% 21% 15%
Told my Parents/guardians 41% 38% 41% 38% 46% 36% 42% 41% 30% 48% 42% 35%
Told the Parents/guardians of the bully 9% 9% 9% 13% 11% 7% 6% 13% 7% 10% 8% 13%
Wrote about it in my journal or diary 11% 12% 13% 11% 11% 12% 8% 15% 6% 14% 10% 17%
None of these 20% 25% 16% 16% 23% 16% 20% 19% 22% 17% 18% 26%
Don't know 4% 1% 7% 4% 3% 5% 2% 6% 6% 3% 5% 3%
37. Please complete the following sentence. “When someone posts something negative about me | tend to react by .” [CHOICES ROTATED]
Region Age GPA Gender Race
Capital [ Central | Rochester/ 14and | 15and Above Average
Total Region NY Finger Lakes under older Average | and Below | Male | Female | White | Other
::;i':';g it off and generally feeling unbothered 27% 27% 25% 30% 25% | 32% 30% 26% 35% | 22% | 28% | 30%
Confronting the person who posted it 17% 15% 20% 19% 18% 17% 16% 19% 17% 18% 17% 18%
Telling someone close to me 20% 21% 20% 23% 22% 18% 18% 22% 11% 26% 21% 15%
Feellng- embarrassed but not talking to anyone 7% 9% 7% 9% 2% 8% 7% 7% 6% 9% 8% 6%
about it
None of these 12% 11% 12% 8% 11% 12% 12% 11% 13% 11% 11% 14%
Don't know 16% 17% 17% 11% 17% 14% 17% 15% 19% 14% 15% 15%
38. (If witnessed cyberbullying) When you witness a teen you know being cyberbullied, is your typical response to ignore it or doing something about it? [CHOICES ROTATED]
Region Age GPA Gender Race
Capital | Central | Rochester/ 14and | 15and Above Average
Total Region NY Finger Lakes under older Average | and Below | Male | Female | White | Other
lignore it 12% 12% 13% 14% 8% 16% 13% 13% 17% 10% 14% 9%
I do something about it 24% 16% 28% 24% 31% 17% 22% 25% 26% 23% 21% 27%
I try to report it 20% 25% 20% 18% 19% 20% 19% 21% 15% 23% 21% 17%
| reach out to the victim to offer support 33% 38% 26% 36% 32% 35% 35% 32% 33% 34% 33% 38%
Don't know 10% 9% 13% 8% 9% 12% 11% 10% 9% 11% 11% 9%
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39. (If ignore cyberbullying) When you witness a teen you know being cyberbullied, what is the main reason you typically ignore it? [CHOICES ROTATED]

Region Age GPA Gender Race
Capital | Central | Rochester/ 14 and | 15and Above Average

Total Region NY Finger Lakes under older Average | and Below | Male | Female | White | Other
I don't want to become a victim myself 13% 5% 19% 15% 23% 7% 11% 17% 9% 17% 16% 0%
It's bet th | di f
bussinee:;'ee" other people and s none ot my 54% 70% | 50% 54% 41% | 64% 51% 57% 56% | 54% | 53% | 60%
It' It behavi d should be left
al:::rma eenage behavior and should be fe 6% 0% 12% 8% 9% 5% 5% 7% 6% | 6% | 5% | 10%
It takes t h effortto try t | thi
“k:t::t 00 much etfort to try toresolve Something | gy, 0% 8% 8% 9% 5% 8% 3% 3% | 9% | 4% | 20%
Someone else will likely address it 1% 5% 0% 0% 5% 0% 0% 3% 3% 0% 2% 0%
Other 12% 15% 4% 8% 9% 11% 16% 7% 13% 11% 14% 0%
Don't know 7% 5% 8% 8% 5% 9% 8% 7% 9% 3% 7% 10%
40. (If witnessed cyberbullying) Which of the following, if any, have you done after witnessing a teen you know being cyberbullied? Select all that apply: [CHOICES ROTATED]

Region Age GPA Gender Race
Capital [ Central | Rochester/ 14and | 15and Above Average

Total Region NY Finger Lakes under older Average | and Below | Male | Female | White | Other
P lly tried t the situation bet
t::l::l?y ‘a’ngiict:’mma"age € situation between 20% 25% 16% 13% 2% | 15% 21% 19% 2% | 17% | 18% | 23%
Reached out to the victim 50% 54% 40% 65% 51% 51% 54% 45% 46% 53% 51% 49%
Reached out to the bully 16% 14% 14% 18% 16% 15% 14% 18% 21% 13% 15% 17%
Told my friends 42% 39% 41% 57% 41% 44% 44% 41% 36% 46% 46% 32%
Told school officials 19% 20% 19% 21% 24% 14% 15% 23% 16% 20% 18% 17%
Told my own Parents/guardians 32% 33% 34% 33% 37% 28% 31% 34% 26% 36% 33% 25%
Joined in the bullying myself 1% 1% 1% 0% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 2%
Told the Parents/guardians of the victim 10% 11% 10% 11% 12% 8% 10% 10% 9% 10% 9% 15%
Told the Parents/guardians of the bully 6% 6% 6% 7% 6% 5% 4% 8% 7% 5% 5% 10%
Wrote about it in my journal or diary 3% 4% 4% 3% 4% 3% 4% 3% 3% 4% 3% 4%
None of these 12% 10% 11% 10% 10% 14% 11% 13% 14% 11% 12% 10%
Don't know 11% 9% 14% 5% 11% 12% 12% 10% 11% 11% 11% 12%
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41. Which of the following, if any, are reasons that teens you know have been targeted by a cyberbully? Select all that apply. [CHOICES ROTATED]

Region Age GPA Gender Race
Capital | Central | Rochester/ 14 and | 15and Above Average
Total Region NY Finger Lakes under older Average | and Below | Male | Female | White | Other

The clothes they wear 30% 29% 30% 45% 29% 32% 29% 33% 22% 37% 30% 32%
Social awkwardness 35% 34% 35% 46% 31% 39% 33% 37% 29% 39% 36% 33%
Being thought of as gay, lesbian, bisexual or 35% 36% | 34% 50% 32% | 40% 32% 39% 28% | 41% | 36% | 35%
transgender

Being the new kid in school 12% 13% 12% 14% 13% 12% 10% 16% 9% 15% 12% 13%
Being un-athletic 26% 24% 30% 29% 29% 23% 24% 29% 27% 26% 27% 24%
Studying hard/being too smart 18% 16% 17% 26% 18% 18% 18% 18% 15% 21% 17% 19%
Coming from a low-income family 18% 17% 18% 27% 18% 19% 15% 22% 14% 21% 17% 21%
Being foreign-born/immigrant 17% 21% 13% 27% 16% 19% 16% 19% 14% 20% 16% 23%
Having a different group of friends 26% 22% 28% 35% 26% 25% 22% 30% 18% 31% 25% 27%
Being sexually active 20% 21% 19% 27% 13% 28% 21% 18% 12% 26% 20% 21%
Physical appearance 44% 42% 42% 59% 41% 47% 41% 47% 36% 50% 45% 42%
Having a disability 24% 20% 25% 30% 24% 24% 23% 25% 21% 26% 24% 21%
None of these 20% 21% 17% 15% 22% 17% 22% 16% 24% 16% 20% 19%
Don't know 22% 21% 25% 15% 22% 21% 23% 20% 26% 19% 21% 23%

42. (If cyberbullied someone) For which of the following reasons, if any, did you cyberbully someone? [CHOICES ROTATED]

Region Age GPA Gender Race
Capital | Central | Rochester/ 14 and | 15and Above Average
Total Region NY Finger Lakes under older Average | and Below | Male | Female | White | Other
I thought it was funny. 10% 9% 11% 14% 4% 16% 21% 3% 14% 8% 11% 11%
| wanted attention. 2% 0% 4% 0% 0% 3% 0% 3% 0% 3% 0% 6%
| was angry. 12% 45% 4% 14% 7% 16% 8% 15% 10% 14% 13% 11%
I was hurt. 5% 9% 7% 0% 7% 3% 13% 0% 0% 8% 8% 0%
| wanted to get back at them. 16% 9% 19% 0% 22% 10% 8% 21% 24% 11% 18% 11%
| thought it would make people like me. 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
I didn't think I'd get caught. 2% 9% 0% 0% 0% 3% 0% 3% 5% 0% 3% 0%
I didn't think | was being a cyberbully. 12% 9% 11% 0% 19% 6% 13% 12% 10% 14% 8% 22%
| was pressured by someone else to do it. 2% 9% 0% 0% 4% 0% 4% 0% 0% 3% 3% 0%
Other 14% 0% 19% 14% 19% 10% 17% 12% 10% 14% 16% 6%
Don't know 26% 0% 26% 57% 19% 32% 17% 32% 29% 25% 21% 33%
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43, (If cyberbullied someone) Which of the following, if any, have you done after cyberbullying someone? Select all that apply: [CHOICES ROTATED]

Region Age GPA Gender Race
Capital | Central | Rochester/ 14 and | 15and Above Average

Total Region NY Finger Lakes under older Average | and Below | Male | Female | White | Other
Reached out to the victim to apologize 33% 36% 33% 14% 41% 26% 42% 26% 38% 31% 42% 17%
Told my friends 33% 45% 33% 29% 22% 42% 21% 41% 24% 39% 34% 33%
Told school officials 7% 9% 7% 0% 11% 3% 0% 12% 5% 8% 8% 6%
Told my own Parents/guardians 10% 18% 11% 14% 7% 13% 0% 18% 5% 14% 11% 11%
Told the Parents/guardians of the victim 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Wrote about it in my journal or diary 5% 9% 7% 0% 11% 0% 4% 6% 5% 6% 5% 6%
None of these 26% 18% 33% 14% 30% 23% 33% 21% 24% 25% 24% 28%
Don't know 17% 9% 11% 43% 15% 19% 17% 18% 24% 14% 16% 17%

44. Which of the following, if any, would you rather happen to you than being bullied online regularly? Select all that apply. [CHOICES ROTATED]

Region Age GPA Gender Race
Capital [ Central | Rochester/ 14and | 15and Above Average

Total Region NY Finger Lakes under older Average | and Below | Male | Female | White | Other
Failing a class 12% 12% 12% 13% 13% 11% 8% 16% 10% 13% 12% 10%
Getting yelled at by a teacher 28% 30% 23% 30% 30% 27% 30% 27% 28% 30% 29% 25%
Tripping and falling in front of the whole school 25% 26% 23% 23% 26% 23% 27% 23% 24% 26% 25% 23%
Having bad acne 17% 17% 15% 19% 19% 15% 18% 16% 14% 19% 18% 13%
:t':::::s'"g myself in front of hundreds of 11% 10% 11% 8% 14% | 9% 11% 12% 1% | 12% | 11% | 11%
Not getting something you really wanted, like a car 28% 30% 24% 31% 29% 28% 30% 27% 21% 35% 30% 24%
Making a big mistake in a sports game that causes | . 19% 17% 21% 21% | 18% 21% 18% 15% | 23% | 20% | 17%
your team to lose
None of these 25% 26% 22% 23% 22% 28% 28% 21% 28% 22% 24% 31%
Don't know 18% 16% 24% 16% 17% 19% 16% 19% 19% 17% 17% 18%
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45. Please complete the following sentence, “l would be terrified if my Parents/guardians saw on my smartphone.” Select all that apply. [CHOICES ROTATED]
Region Age GPA Gender Race
Capital | Central | Rochester/ 14 and | 15and Above Average
Total Region NY Finger Lakes under older Average | and Below | Male | Female | White | Other
My text conversations 23% 25% 21% 30% 17% 32% 23% 24% 18% 27% 24% 26%
My emails 2% 2% 2% 1% 1% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 2%
My pictures 11% 10% 12% 13% 5% 17% 10% 11% 7% 13% 11% 10%
The websites I've visited 12% 14% 9% 12% 8% 18% 13% 12% 14% 11% 11% 17%
The music | listen to 8% 8% 7% 10% 6% 10% 7% 8% 9% 7% 7% 9%
My social media feeds/messages 12% 14% 11% 14% 9% 17% 12% 13% 8% 15% 12% 16%
None of these 57% 56% 57% 57% 64% 50% 59% 56% 58% 57% 59% 52%
Don't know 10% 8% 14% 6% 10% 9% 7% 12% 12% 8% 9% 9%
46. How often, if at all, do your Parents/guardians look through your phone, computer or other online activities such as email?
Region Age GPA Gender Race
Capital [ Central | Rochester/ 14and | 15and Above Average
Total Region NY Finger Lakes under older Average | and Below | Male | Female | White | Other
At least once per week 14% 14% 14% 10% 17% 9% 13% 15% 12% 15% 14% 12%
A few times per month 14% 15% 11% 13% 18% 8% 14% 13% 13% 14% 14% 12%
A few times per year 13% 14% 11% 14% 15% 12% 14% 14% 14% 14% 14% 14%
About once a year 6% 7% 6% 5% 5% 7% 6% 6% 6% 6% 6% 6%
Once every few years 4% 6% 3% 4% 1% 6% 4% 6% 3% 5% 4% 7%
Never 35% 31% 38% 47% 25% 49% 38% 34% 35% 36% 37% 37%
Don't know 14% 12% 17% 8% 16% 10% 12% 13% 17% 10% 12% 12%
47. How much do your Parents/guardians generally permit you to use social media?
Region Age GPA Gender Race
Capital | Central | Rochester/ 14and | 15and Above Average
Total Region NY Finger Lakes under older Average | and Below | Male | Female | White | Other

They let me use it as much as | want 45% 44% 46% 52% 34% 59% 48% 44% 47% 44% 48% 42%
They let me use it a lot but do have some 34% | 34% | 32% 35% 39% | 28% 32% 36% 27% | 38% | 33% | 33%
restrictions

They.le.t me use it a little bit but have significant 8% 9% 7% 6% 11% 59 7% 9% 9% 7% 7% 9%

restrictions

They don't let me use it at all 5% 6% 4% 1% 7% 2% 6% 5% 6% 5% 4% 8%

Don't know 8% 7% 12% 5% 9% 6% 7% 7% 11% 5% 7% 7%
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48. Thinking about the social media networks you use to socialize with teens you know, are your Parents/guardians able to see what you post online?

Region Age GPA Gender Race
Capital | Central | Rochester/ 14 and | 15and Above Average
Total Region NY Finger Lakes under older Average | and Below | Male | Female | White | Other
Yes 64% 61% 66% 66% 64% 63% 64% 65% 59% 67% 65% 60%
No 17% 19% 14% 17% 14% 21% 16% 17% 18% 16% 17% 18%
Don't know 20% 20% 20% 17% 22% 16% 19% 19% 23% 16% 18% 21%
49. (If parents able to see online posts) How often, if at all, do your Parents/guardians look through what you post on the social media networks you use to socialize with teens you know?
Region Age GPA Gender Race
Capital [ Central | Rochester/ 14and | 15and Above Average
Total Region NY Finger Lakes under older Average | and Below | Male | Female | White | Other
At least once per week 30% 29% 28% 32% 30% 30% 29% 31% 25% 33% 31% 29%
A few times per month 19% 21% 19% 15% 22% 16% 19% 20% 20% 20% 20% 17%
A few times per year 8% 7% 9% 8% 8% 8% 9% 6% 8% 8% 9% 6%
About once a year 2% 3% 2% 1% 3% 2% 1% 4% 2% 3% 2% 4%
Once every few years 2% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 2%
Never 17% 17% 17% 22% 14% 21% 18% 15% 19% 15% 15% 25%
Don't know 22% 20% 25% 22% 22% 21% 21% 22% 24% 20% 22% 17%

50. How often, if at all, do you clear your online history to hide things from your Parents/guardians?

Region Age GPA Gender Race
Capital | Central | Rochester/ 14 and | 15and Above Average

Total Region NY Finger Lakes under older Average | and Below | Male | Female | White | Other
Never 51% 47% 52% 54% 53% 48% 52% 50% 48% 53% 51% 51%
Daily 6% 8% 4% 6% 5% 7% 6% 5% 5% 6% 5% 9%
Weekly 5% 5% 5% 6% 4% 6% 5% 5% 6% 4% 5% 6%
Monthly 6% 6% 5% 7% 5% 8% 6% 6% 7% 6% 6% 8%
A few times per year 8% 10% 7% 7% 8% 8% 8% 8% 7% 8% 8% 6%
About once per year 4% 3% 4% 4% 3% 4% 5% 3% 3% 4% 4% 3%
Once every few years 3% 4% 3% 3% 4% 3% 3% 4% 3% 3% 3% 4%
Don't know 18% 17% 21% 14% 19% 16% 16% 19% 21% 15% 18% 13%
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51. Have your Parents/guardians discussed appropriate behavior online with you?
Region Age GPA Gender Race
Capital | Central | Rochester/ 14 and | 15and Above Average
Total Region NY Finger Lakes under older Average | and Below | Male | Female | White | Other
Yes 78% 79% 76% 78% 81% 76% 80% 78% 79% 79% 82% 72%
No 14% 15% 11% 17% 11% 16% 14% 13% 14% 14% 12% 21%
Don't know 8% 6% 12% 5% 8% 8% 6% 9% 8% 7% 7% 8%
52. Have your Parents/guardians talked to you about being safe from online dangers?
Region Age GPA Gender Race
Capital [ Central | Rochester/ 14and | 15and Above Average
Total Region NY Finger Lakes under older Average | and Below | Male | Female | White | Other
Yes 88% 90% 86% 90% 91% 86% 88% 90% 88% 90% 91% 83%
No 6% 7% 5% 6% 5% 8% 8% 4% 7% 5% 5% 11%
Don't know 6% 3% 9% 5% 4% 7% 4% 6% 5% 5% 4% 6%
53. How would you describe your parents when it comes to your technology and social media usage?
Region Age GPA Gender Race
Capital [ Central | Rochester/ 14and | 15and Above Average
Total Region NY Finger Lakes under older Average | and Below | Male | Female | White | Other
| can't do anything without them knowing. 11% 14% 9% 10% 13% 9% 10% 12% 11% 11% 10% 14%
They know what I'm doing, but aren't too strict. 44% 44% 44% 45% 49% 38% 45% 45% 39% 48% 46% 40%
They know a little about what I'm doing, butarent | ., = | ;00 | 55y 32% 21% | 35% 29% 26% 27% | 28% | 28% | 28%
really involved.
They have no idea what | am doing online. 6% 7% 4% 8% 3% 9% 6% 5% 6% 5% 5% 8%
Don't know 12% 8% 17% 5% 14% 8% 9% 12% 16% 8% 10% 10%
Do you self describe as gay, lesbian, or bisexual?
Region Age GPA Gender Race
Capital | Central | Rochester/ 14and | 15and Above Average
Total Region NY Finger Lakes under older Average | and Below [ Male | Female | White | Other
Yes 7% 7% 6% 5% 4% 10% 6% 8% 3% 8% 6% 8%
No 87% 88% 87% 89% 90% 85% 90% 86% 93% 86% 89% 86%
Prefer not to answer 6% 5% 7% 6% 6% 5% 4% 6% 4% 6% 5% 6%
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What grade are you in?
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Region Age GPA Gender Race
Capital | Central | Rochester/ 14 and | 15and Above Average
Total Region NY Finger Lakes under older Average | and Below | Male | Female | White | Other
6th grade 1% 0% 3% 0% 2% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 1%
7th grade 13% 12% 11% 0% 23% 0% 12% 14% 14% 12% 12% 11%
8th grade 22% 14% 25% 14% 40% 0% 20% 25% 25% 21% 23% 20%
9th grade 19% 26% 15% 20% 32% 3% 18% 19% 17% 21% 18% 22%
10th grade 16% 18% 12% 25% 2% 33% 17% 15% 16% 16% 16% 18%
11th grade 16% 18% 18% 18% 0% 36% 17% 14% 14% 17% 17% 15%
12th grade 13% 10% 14% 23% 0% 28% 13% 12% 12% 12% 13% 12%
Prefer not to answer 1% 1% 2% 0% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 0% 1%
Age
Region GPA Gender Race
Capital [ Central | Rochester/ Above Average
Total Region NY Finger Lakes Average | and Below | Male | Female | White | Other
14 and Under 55% 53% 53% 34% 52% 59% 57% 54% 54% 54%
15 and older 44% 46% 44% 65% 48% 40% 43% 45% 46% 46%
Prefer not to answer 2% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1%
GPA
Region Age Gender Race
Capital | Central | Rochester/ 14 and | 15and
Total Region NY Finger Lakes under older Male | Female | White | Other
Above Average 54% 58% 47% 62% 51% 58% 58% 51% 56% 53%
Average and Below 44% 40% 48% 37% 47% 40% 39% 48% 43% 45%
Prefer not to answer 3% 2% 5% 1% 2% 2% 3% 2% 2% 2%
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Gender
Region Age GPA Gender Race
Capital | Central | Rochester/ 14 and | 15and Above Average
Total Region NY Finger Lakes under older Average | and Below White | Other
Male 40% 40% 39% 39% 41% 38% 43% 35% 42% 36%
Female 57% 56% 57% 57% 56% 58% 54% 62% 56% 61%
Other 1% 2% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1%
Prefer not to answer 3% 2% 4% 4% 2% 2% 3% 2% 1% 3%
Race
Region Age GPA Gender
Capital [ Central | Rochester/ 14and | 15and Above Average
Total Region NY Finger Lakes under older Average | and Below [ Male | Female
White 72% 66% 80% 70% 70% 75% 75% 70% 76% 70%
Other 22% 32% 11% 27% 22% 23% 22% 23% 20% 24%
Prefer not to answer 6% 3% 9% 3% 8% 2% 1% 7% 4% 6%
23 of 23



